
Az osztályszövetségek szerepe a magyar vitorlázásban 
(olimpiai és utánpótlás osztályok) 

Vitaanyag 
 

A magyar vitorlás élet önszerveződő alapegységei a klubok és az osztályszövetségek. 
Az osztályszövetségek demokratikus önkormányzati elven működnek. Tagjai tagdíjat 
fizetnek, megfogalmazzák céljaikat, működési szabályaikat valamint vezetőséget 
választanak. Alapszabályaik az MVSZ által ajánlott keretre épülnek. Az 
osztályszövetségek legfőbb döntéshozó testülete a Közgyűlés, amit legalább évente 
egyszer össze kell hívni. A közgyűlések közötti időszakban a folyó ügyeket a Vezetőség 
ill. Elnökség végzi.  Az osztályszövetségek főbb feladatai az adott hajóosztályok hazai 
életének, működésének szervezése, érdekeinek képviselete. További fontos feladatuk 
az adott hajóosztályok nemzetközi szervezeteinél a magyar érdekek képviselete 
valamint a nemzetközi szövetségek szabályainak, elveinek, előírásainak magyarországi 
képviselete, érvényesítése. A magyar osztályszövetségek (általában a taglétszámmal 
arányos) tagdíjat fizetnek a nemzetközi osztályszövetségnek. 

Az osztályszövetségek  működésének fontosabb sarokpontjai 
1. Az MVSZ az osztályszövetségeknek adminisztratív segítséget nyújt olyanformán, 

hogy ezek az MVSZ önszerveződő, önkormányzati elveket követő és független 
szervezeti részei. Ez a támasz lehetővé teszi az osztályszövetségek 
költséghatékony működését.  Nem kell külön bírósági bejegyzés, számlavezetés, 
könyvelés, adminisztráció. Ezt az adminisztratív szolgáltatást az MVSZ általában 
költségtérítés nélkül nyújtja az osztályszövetségeknek. Ugyanakkor az 
osztályszövetségeknek nem kötelező ezt a szolgáltatást igénybe venni, bármikor 
dönthetnek (hasonlóan a szörfösökhöz) hogy önálló jogi személyként folytatják 
tevékenységüket. 

2. Nemzetközi kapcsolatok: A nemzetközi osztályszövetségek (akik, például, 
általában a kontinens és világbajnokságokat szervezik, stb.) közvetlenül az 
osztályszövetségekkel állnak kapcsolatban, a magyar osztályszövetségek 
delegálnak képviselőket a nemzetközi osztályszövetségek különböző döntéshozó 
testületeibe. A nemzetközi osztályszövetségek felhatalmazásával, követelményeinek 
és iránymutatásainak figyelembevételével szervezik magyar osztályszövetségek az 
osztály hazai életét, tevékenységét. Többek között például rangsorolják, illetve 
kijelölik azon versenyzőket, akik egy adott osztály kvótaköteles kontinens- illetve 
világbajnokságain részt vehetnek, érvényesítik az osztályszabályokat, előírásokat, 
stb. 

3. Pénzügyek:   
(A) Az osztályszövetségek által begyűjtött anyagi eszközök (tagdíjak, szponzori 
támogatások, stb.) felett az osztályszövetségek rendelkeznek, míg a pénzügyi 
kötelezettségek (nemzetközi tagdíjak, stb.) is őket terhelik. Az MVSZ esetenként 
informális és rövidtávú pénzügyi áthidaló kölcsönt nyújthat az 
osztályszövetségeknek. Erre tipikusan akkor kerül sor, amikor egy adott kontinens 
vagy világversenyre a nevezési díjakat még azelőtt be kell fizetni, mielőtt - például a 
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kvalifikációs rendszer következtében - csapatot lehet hirdetni, és a részvételi díjat a 
versenyzőkkel, klubjaikkal vagy szponzoraikkal be lehetne fizettetni.   
(B) Az MVSZ által nyújtott támogatások egy részét is az osztályszövetségeken 
keresztül nyújtja. 

 
Jelenleg a mindennapi működésben az MVSZ formálisan nem ismeri el az 
osztályszövetségek önrendelkező, önigazgató mivoltát. Ez nem felel meg a nemzetközi 
gyakorlatnak, a célszerűségnek, az osztályszövetségek kívánalmainak, valamint a 
nemzetközi szervezeti tagozódás által támasztott követelményeknek.  Egy adott 
hajóosztály magyar és nemzetközi mezőnyét, korosztályi sajátosságait, fejlődési 
irányait, a nemzetközi osztályszövetségek működését, követelményeit, szabályait, az 
általuk rendezett kontinens és világversenyek rangsorolási és kvalifikációs rendszereit a 
hazai osztályszövetségek ismerik a legjobban.  
 
Súlyos gond, hogy az osztályszövetségek és az MVSZ kapcsolata, a felelősségek, 
döntési szintek és kompetenciák, nincsenek kellőképpen, világosan és átláthatóan, 
szabályozva. Ez működési zavarokhoz és, tisztázott viszonyokkal elkerülhető, 
konfliktusokhoz vezet(het). 
 
Az alábbiakban javaslatot szeretnénk tenni az osztályszövetségek és az MVSZ közötti 
kapcsolatok rögzítésének főbb elemeire. Javasoljuk, hogy az MVSZ elnöksége, 
határozat formájában, fogadja el az alábbi, az MVSZ és az osztályszövetségek 
kapcsolatát szabályozó sarokpontokat.  

Határozati javaslat 
Amennyiben egy osztályszövetség az MVSZ jogi keretén belül működik, alapszabálya 
az MVSZ által javasolt keretre épül, illetve ha nem akkor azt az MVSZ Elnöksége 
elfogadta, valamint, az alapszabályban foglaltakat az osztályszövetség működése során 
betartja, akkor az MVSZ tiszteletben tartja az osztályszövetség önkormányzatiságát, 
önálló véleményformáló és elsőfokú döntéshozó szervezetként tekint rájuk. 

1. Az adott osztályszövetséget közvetlenül érintő kérdésekben az elsőfokú döntési 
szint az osztályszövetségekhez kerül. Többek között, de nem kizárólag, a 
Szövetségi Kapitánnyal konzultálva, annak javaslatait figyelembe véve a 
következő területeken:   
i) a hajóosztály (korosztályonkénti) válogatási elveinek, a válogatott 

keret(ek) létszámának és prioritásainak meghatározása;  
ii) az adott évi, adott osztályt érintő versenynaptár főbb elemeinek 

kialakítása;  
iii) az adott osztály, ill. korosztály kereteivel foglalkozó (osztály)edző(k) 

felkérése;  
iv) az osztály kvótaköteles kontinens és világversenyeire a kvalifikációs 

eljárások kidolgozása;  
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v) az utánpótlás osztályok éves és hosszútávi felkészülési programjának a 
meghatározása.   

vi) Az olimpiai osztályok rövid és hosszútávú felkészülési programjáról a 
Szövetségi Kapitány tesz javaslatot az MVSZ Elnökségének (megfelelő 
konzultáció után), de erről, minden esetben csatolni kell az érintett 
osztályszövetségek írásos véleményét. 
  

2. A pénzügyek vonatkozásában:  
i) az utánpótlás kor- és hajóosztályok számára az MVSZ által közvetlenül 

illetve közvetve (például pályázatok útján) folyósított támogatások 
elosztásáról az MVSZ Elnökségének az utánpótlás osztályokért felelős 
tagja valamint az érintett osztályszövetségek együttesen tesznek 
javaslatot (az Utánpótlás Bizottsággal való konzultáció után) az MVSZ 
Elnökségének, az érvényes MVSZ irányelvek alapján. 

ii) Az olimpiai osztályok számára közvetlenül illetve közvetve nyújtott anyagi 
támogatások összegéről és arányairól (megfelelő konzultáció után) a 
Szövetségi Kapitány tesz javaslatot az MVSZ Elnökségének, de erről, 
minden esetben csatolni kell az érintett osztályszövetségek írásos 
véleményét.  

iii) Minden év végén az MVSZ utánpótlás osztályokért felelős tagja (i pont) 
illetve a Szövetségi Kapitány (ii pont) készitsen összegzést a fenti 
összegek tényleges felhasználásáról és ezt küldjék meg az érintett 
osztályszövetségeknek, valamint az MVSZ Elnökségének. 

3. Minden olyan olimpiai és utánpótlás osztályszövetség képviselője (lehetőleg 
elnöke) amelynek több mint 30 aktív (tagdíjat fizető) tagja van, valamint legalább 
egy tisztségviselője nem tagja az MVSZ Elnökségének, állandó meghívottként 
(konzultációs joggal) vegyen részt az MVSZ Elnökségének ülésein.  

4. A Szövetségi Kapitány vegyen részt az utánpótlás és olimpiai osztályok 
elnökségi ülésein állandó meghívottként, konzultációs és javaslattételi joggal. 

5. Az osztályszövetségek szakmai munkájának koordinálása, valamint az 
osztályedzők munkájának koordinálása, irányítása, segítése elsődlegesen a 
Szövetségi Kapitány feladata. 

6. Az osztályszövetségek minden döntése ellen, többek között a belső és külső 
szabályok, a szakmaiság, a fair-play szellemének megsértéséből adódó 
panaszok elbírálása ill. felülbírálása az MVSZ (Elnökségének) kizárólagos 
hatáskörébe tartozik. 
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